
الأستاذ : عثماني نجیب1ص 

لاحظ ثم أتمم بأربعة أعداد ملائمة لتسلسل كل متتالیة من :1تمرین
المتتالیات التالیة :

1(0 ,2 ,4 ,6 ,8 ,10............. ,
2(6 ,3 ,0 ,3 - ,6 - ,9 - ,12 -.............,
3(1 ,3 ,9 ,27 ,81 ,243............. ,
4(1 ,1

2
 ,1

4
 ,1

8
 ,1

16
 ,1

32
............. ,

5    (1 ,4 ,9 ,16 ,25,36.............,
نعتبر المتتالیة العددیة:2تمرین  0n n

u


المعرفة بالصیغة
2الصریحة التالیة :  3nu n n 

0uأحسب حدھا الأول )1
الحدود الأربعة الأولى للمتتالیة أحسب )2  0n n

u


نعتبر المتتالیة العددیة :3تمرین nu المعرفة بالعلاقة الترجعیة

0التالیة: 

1

1
2 3n n

u
u u


  

أحسب الحدود الأربعة الأولى للمتتالیة  nu

نعتبر المتتالیة العددیة :4تمرین nu المعرفة

1كالتالي: 
2 1n
nu
n





n 

1بین أن:     .1 1
2 nu n 

ماذا یمكن أن نقول عن المتتالیة .2 nu؟

نعتبر المتتالیة العددیة :5تمرین nu  : المعرفة كالتالي
2

1

0

2 2
1

n n nu u u
u
   


 

n 

بین أن المتتالیة )1u2)أحسب 1 nu 1مصغورة بالعدد

أدرس رتابة المتتالیة العددیة :6تمرین n n Iu


المعرفة كالتالي : 

2 3nu n n 
أدرس رتابة المتتالیة :7تمرین nv المعرفة

2كالتالي : 
nv n
n 

أدرس رتابة المتتالیة العددیة :8تمرین nuالمعرفة

كالتالي : 
2n
nu

n





n 

أدرس رتابة المتتالیة العددیة :9تمرین nu : المعرفة كالتالي
5 3
2 7n
nu
n





n  : 3واستنتج أن
7nu  n 

نعتبر المتتالیة العددیة :10تمرین nu      : المعرفة كالتالي
 

1

0

8 1
2

3

n
n

n

u
u

u
u




 

 

n 

بین أن المتتالیة .1 nu 2مصغورة بالعدد

بین أن المتتالیة .2 nu4د مكبورة بالعد
ماذا تستنتج ؟.3
أدرس رتابة المتتالیة  .4 nu

نعتبر المتتالیة العددیة :11تمرین nu المعرفة

1كالتالي : 

0

4 2
1

1

n
n

n

uu
u

u



  
 

n 

بین أن المتتالیة .1 nu 1بالعدد مصغورة

بین أن المتتالیة .2 nu 2مكبورة بالعدد
ماذا تستنتج ؟.3
أدرس رتابة المتتالیة  .4 nu

نعتبر المتتالیة العددیة :12تمرین nu : المعرفة كالتالي
3

4n
nu 
n 

بین أن المتتالیة  nuحسابیة وحدد أساسھا وحدھا الأول

لتكن :13تمرین nu متتالیة حسابیة أساسھا
1
2

r  6و 31u 

2016uثم2015uأحسب :)n3بدلالة nuأكتب  )0u2)أحسب1
لتكن :14تمرین nu متتالیة حسابیة  أساسھاr  0و بحیث 5u 
100و      45u  

2016uو 2015uأحسب : )r2حدد  )1
نعتبر المتتالیة العددیة :15تمرین nu : المعرفة كالتالي

1

0

1
2

2

n
n

u
u

u



  
 

n  ونعتبر المتتالیة العددیة nv المعرفة

1:كالتالي 
1n

n

v
u



n 

1vو 0vو  2uو  1uأحسب .1
1nأحسب   .2 nv v  و استنتج طبیعة المتتالیة nv

بین بالترجع أن  :   .3
3 2
3 1n
nu
n
 



n 

nبدلالة nvأكتب .4
nبدلالة nuطریقة أخرى لكتابةاستنتج  .5

نعتبر المتتالیة العددیة :16تمرین nu : المعرفة كالتالي

1

0

1
3

0

n
n

n

uu
u

u



  
 

n 

أكاديمیة 
الجھة 

الشرقیة

المتتالیات العددیة:5سلسلة 
المستوى : الأولى باك علوم تجریبیة

الأستاذ:
نجیب 
عثماني



الأستاذ : عثماني نجیب2ص 

العددیةونعتبر المتتالیة nv : 1المعرفة كالتالي
1n

n

v
u




n 

1nأحسب .1 nv v  و استنتج طبیعة المتتالیة nv
nبدلالة nuثم استنتج  nبدلالة nvأكتب .2

لتكن المتتالیة الحسابیة :17تمرین  1n n
u


3rالذي أساسھا 

0وحدھا الأول  5u 
أوجد الحد التاسع وnبدلالة nuأكتب  )1
0أحسب المجموع التالي :   )  2 1 2 13S u u u u   

:18تمرین
لتكن .1 nu 1متتالیة حسابیة  أساسھا

2
r    0و حدھا الأول 1u 

1أحسب المجموع التالي :    3 4 5 30S u u u u     
لتكن .2 nu 2متتالیة حسابیة  أساسھاr     0و حدھا الأول 4u 

2أحسب المجموع التالي :    7 8 9 25S u u u u     

الیة العددیة نعتبر المتت:19تمرین  0n n
u


المعرفة بالصیغة الصریحة 

2التالیة :  3nnu  n 

الحدود الأربعة الأولى للمتتالیة أحسب .1  0n n
u



1nأحسب .2

n

u
u
n وماذا تستنتج ؟

نعتبرالمتتالیةالعددیة:20تمرین  0n n
u



2بحیث:  15 3 nnu
 n 

بین أن  0n n
u


و حدھا الأولqمتتالیة ھندسیة و حدد أساسھا

تكن ل:21تمرین nu: متتالیة ھندسیة بحیث

5
243
2

u     و
2

9
2

u 

أساس المتتالیة qحدد  nu  و أكتبnu بدلالةn

نعتبر المتتالیة الھندسیة :22تمرین nu 0بحیث حدھا الأول 81u 

1وأساسھا : 
3

q 

3uو2uو 1uأحسب )n2بدلالة nuأكتب )1
1nuبحیث nحدد العدد الصحیح الطبیعي)3 

نعتبر المتتالیة الھندسیة :23تمرین nu 0بحیث حدھا الأول 5u 
3و  40u 

تحقق أن أساس المتتالیة .1 nu 2ھوq 
4uو أحسب nبدلالة nuأكتب .2
160nuبحیث nحدد العدد الصحیح الطبیعي.3 

نعتبر المتتالیة العددیة :24تمرین  0n n
u


المعرفة

1بالصیغة التالیة :  3n nu U  0و 2u n 
تحقق أن .1  0n n

u


ھندسیة
عبر عن .2

nU بدلالةn
1أحسب المجموع : .3 2 3 5nS u u u u    

لتكن :25تمرین nu   : 5متتالیة ھندسیة بحیث 486u 
7و  4374u 0و أساسھاq 

تالیة )حدد أساس المت1 nu2 ( 0أحسبu   10وu

nبدلالة nuأكتب )3
0: المجموع التالي) أحسب 4 5 2009S u u u  

بر المتتالیة العددیة نعت:26تمرین nu المعرفة

1كالتالي : 

0

2 1
3

10

n nu u

u


  

 

n  

ونعتبرالمتتالیة العددیة  nv : 3المعرفة كالتاليn nv u n 

1vو 0vو 2uو 1uأحسب .1
3nuبین أن : .2 n 

أدرس رتابة المتتالیة  .3 nu
1nأحسب   .4

n

v
v
 و استنتج طبیعة المتتالیة nv

nبدلالة nuاستنتج  وnبدلالة nvأكتب .5
0المجموع :  nأحسب بدلالة .6 1 2 nS v v v v     

نعتبر المتتالیة العددیة :27تمرین nu   : المعرفة كالتالي

1

0

6
1

3

n
n

u
u

u


  
 

n ونعتبر المتتالیة

العددیة  nv : 2المعرفة كالتالي
3

n
n

n

uv
u





n 

1vو0vو 1uأحسب .1
بین أن.2 nvمتتالیة ھندسیة و حدد أساسھاqو حدھا الأول

nبدلالة nuو استنتج  nبدلالة nvأكتب .3
0المجموع: nةأحسب بدلال.4 1 2 nS v v v v    

نعتبر المتتالیة العددیة :28تمرین nu: المعرفة كالتالي

1

1

1
1

n
n

n

uu
u

u


  
 

n  ونعتبر المتتالیة

العددیة  nv : 1المعرفة كالتالي
n

n

v
u
n  

1vو 2uأحسب .1
بین أن.2 nvمتتالیة حسابیة و حدد أساسھا و حدھا الأول

nبدلالة nuو استنتج  nبدلالة nvأكتب .3
نعتبر المتتالیة العددیة :29نتمری nu: المعرفة كالتالي

1

0

1 2
1

n
n

n

uu
u

u


  
 

n ونعتبر المتتالیة

العددیة  nv : 1المعرفة كالتالي
n

n

v
u
n  

0vو 1uأحسب .1
بین أن.2 nvمتتالیة حسابیة و حدد أساسھا و حدھا الأول

nدلالة بnuو استنتج  nبدلالة nvأكتب .3
نعتبر المتتالیة العددیة :30تمرین nu : المعرفة كالتالي

1

0

5 4
1

3

n
n

n

uu
u

u



  
 

n  ونعتبرالمتتالیة العددیة nv المعرفة

1كالتالي : 
2n

n

v
u



n 



الأستاذ : عثماني نجیب3ص 

0vو 1uأحسب .1
2nuبین أن :.2 n 
1nأحسب .3 nv v  و استنتج طبیعة المتتالیة nv
nبدلالة nuثم استنتج  nبدلالة nvأكتب .4
أدرس رتابة المتتالیة .5 nu
2أحسب المجموع التالي :   .6 1 2 3 11S v v v v     

نعتبر المتتالیة العددیة :31تمرین nu : المعرفة كالتالي

1

0

5 1
3

2

n
n

n

uu
u

u



  
 

n 

ونعتبر المتتالیة العددیة nv : 1المعرفة كالتالي
1n

n

v
u



n 

0vو 1uب أحس.1
1nuبین أن :   .2 n 

1nأحسب   .3 nv v  و استنتج طبیعة المتتالیة nv
nبدلالة nuثم استنتج  nلة بدلاnvأكتب .4

نعتبر المتتالیة العددیة :32تمرین nu : المعرفة كالتالي

1

0

11
4

1
2

n
n

u
u

u


   

 

n عددیةونعتبرالمتتالیة ال nvالمعرفة

2كالتالي : 
2 1n
n

v
u




n 

3uو 2uو 1uأحسب .1
بین أن : .2 nvبیةمتتالیة حسا

nبدلالة nuثم استنتج  nبدلالة nvأكتب .3
نعتبر المتتالیة العددیة :33تمرین nu : المعرفة كالتالي

1

0

5
2 3

2

n
n

n

uu
u

u


  
 

n  ونعتبر المتتالیة العددیة nv : المعرفة كالتالي

1n
n

n

uv
u


n 

1nuبین أن :   .1 n 
بین أن أ.2 nvوحدد أساسھا وحدھا الأولحسابیةتتالیة م

nبدلالة nuثم استنتج  nبدلالة nvأكتب .3
نعتبر المتتالیة العددیة :34تمرین nuالمعرفة كالتالي :

1

0

7 3
3 7

7
3

n
n

n

uu
u

u



  

 

n 

ونعتبر المتتالیة العددیة  nv : 1المعرفة كالتالي
1

n
n

n

uv
u





n 

1nuبین أن :   .1 n 
س رتابة المتتالیة أدر.2 nu
أبین أن  .3 nvمتتالیة ھندسیة وحدد أساسھا وحدھا الأول

nبدلالة nuثم استنتج  nبدلالة nvأكتب .4

نعتبر المتتالیة العددیة :35تمرین nu : المعرفة كالتالي

1

0

5 3
3

1

n
n

n

uu
u

u



  
 

n  ونعتبر المتتالیة العددیة nv : المعرفة كالتالي

3
1

n
n

n

uv
u





n 

0بین أن :   .1 3nu n 
أدرس رتابة المتتالیة .2 nu
أبین أن  .3 nvمتتالیة ھندسیة وحدد أساسھا وحدھا الأول

nبدلالة nuثم استنتج  nبدلالة nvأكتب .4
لتكن :36تمرین nu متتالیة حسابیة  أساسھاr : 0بحیث 4u 

20و  144u 
nبدلالة nuو   أكتب  rحدد .1
0أحسب المجموع التالي :   .2 1 2 10S u u u u    
291nuعلما أن nحدد .3 

لعددیة نعتبر المتتالیة ا:37تمرین nu   : المعرفة كالتالي

1

0

3 1
2
1

n nu u

u


  

  

n 

ونعتبر المتتالیة العددیة  nv : 2المعرفة كالتاليn nv u 
n 

1vو 0vو  1uأحسب .1

1nأحسب   .2

n

v
v
 و استنتج طبیعة المتتالیة nv

nبدلالة nuو استنتج  nبدلالة nvأكتب .3
نعتبر المتتالیة العددیة :38تمرین nu   : المعرفة كالتالي

1

0

1 3
4 2

5
4

n nu u

u


  

 


n 

بین أن المتتالیة العددیة .1 nu2العدد مكبورة ب

أدرس رتابة المتتالیة .2 nu
لتكن :39تمرین nu0متتالیة ھندسیة و أساسھاq  : بحیث

7
1

128
u   5و

1
32

u 

أساس المتتالیة qحدد  nu 0و حدھا الأولu  و أكتبnu
nبدلالة 

« c’est en forgeant que l’on devient forgeron » dit un
proverbe.

c’est en s’entraînant régulièrement aux calculs et

exercices que l’on devient un mathématicien




